

INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
(INGENIERO)
INSTALACIONES Y SUMINISTROS
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 3108

Franco inaugura las realizaciones industriales correspondientes a la primera fase del complejo industrial "Ebro" la explotación minera se calcula en un millón anual de toneladas de lignito, y la central térmica en 230.000 kilowatios

S. E. pronunció en Escatrón unas palabras de exaltación a la obra realizada

TERUEL, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha salido esta mañana de Teruel a las once menos cuarto.

La ciudad de Teruel amaneció enlutada con profusión de banderas, colgaduras y gallardetes, para despedir al Caudillo, y a las diez y cuarto comenzaron a repicar las campanas de los diversos templos y a lanzarse la multitud de cohetes.

Ante el Palacio de la antigua Diputación Provincial, que ha servido de alojamiento al Generalísimo, se congregaron las autoridades y jerarquías provinciales y locales, así como numerosas personalidades y representaciones, que pasaron al interior de la residencia para despedir al Jefe del Estado.

Numerosísimo público, que ocupó todas las calles del trayecto que había de seguir la comitiva desde el antiguo Palacio de la Diputación hasta la carretera general, tributo al Caudillo una cariñosísima despedida y le vitoreó entusiásticamente hasta que el coche de Su Excelencia se perdió de vista.

Acompañado en su viaje al Generalísimo el ministro de Obras Públicas, conde de Valleliano; el de la Gobernación, señor Pérez González; el de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez; y el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que emprendió después el viaje de regreso a Madrid.

LEGADA A MONTALBÁN

TERUEL, 16.—El Caudillo ha llegado a esta población a mediodía, dirigiéndose inmediatamente al edificio del Patrimonio Forestal del Estado. Los vecinos de Montalbán y pueblos cercanos abarrotaron la amplia explanada que da acceso a la residencia del citado servicio. También se hallaban concentrados los miembros de Utrilla con banderas y pancartas en las que se contenían calurosos para el primer trabajador de España. Formaban, asimismo, centurias del Frente de Juventudes y organizaciones del Movimiento. La llegada del Caudillo fue acogida con clamores y vitores, mientras las banderas de música interpretaban el Himno Nacional.

El director general de Montes, señor Martínez Hermosilla, recibió al Caudillo en la puerta principal del edificio acompañado por los ingenieros y técnicos que han dirigido los trabajos de repoblación de toda la provincia de Teruel. El Jefe del Estado fue informado con detalle de cuanto se ha realizado hasta la fecha.

La repoblación afecta, hasta el momento, a 9.800 hectáreas de terreno. Se proyecta llegar a las setenta mil en un plazo de diez años. Veintitrés millones de plantas se han sembrado en esta comarca. Veinticuatro millones de pesetas se han invertido hasta ahora en los trabajos realizados y se calcula que la riqueza producida en las zonas ya plantadas alcanzará los cincuenta millones. Gran parte de esta materia se destina a los servicios de entibado de las minas de lignito de Montalbán y pueblos limítrofes.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

El Caudillo fue recibido entre vitores entusiastas por todo el pueblo, y en su automóvil combinó luego hasta la entrada de las instalaciones de la Empresa Calvo Sotelo, donde Su Excelencia fue recibido por el ministro de Industria, señor Planell; presidente del Consejo de Estado, señor Ibañez Martín; el presidente del INU, señor Suanzes; gerente, señor Sirvent; secretario, señor Corral; capitán general de la V. Región, teniente general Franco-Salgado; jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria; general Martín Montalvo; general Lacalle; jefe de la Región Aérea, del Pirineo, y gobernadores civiles y alcaldes de Teruel y Zaragoza; don Luis Arias, consejero delegado de la Empresa, y don Fernando Orduña, jefe de la sección de lignitos.

Entre las personalidades que esperaban se hallaban también el subsecretario de Industria, señor Suárez; obispo auxiliar de Zaragoza, Dr. Bereciartúa; subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilera; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; duque de Calvo Sotelo y numerosas autoridades y altos cargos del I. N. I.

EL ALMUERZO

Su Excelencia el Jefe del Estado pasó el comedor instalado al efecto en uno de los chalets de la empre-

sa y almorzó con las autoridades, mientras en el poblado obrero se celebraba otra comida para todos los invitados.

S. E. LLEGA A ANDORRA

ANDORRA (Teruel), 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pasó por Alcorisa a la una y media de la tarde, y poco después, a las dos menos diez, llegó al término municipal de Andorra, en Teruel, con el fin de inaugurar la primera fase del grupo minero de Andorra y el grupo industrial de Escatrón, en Zaragoza, todo ello parte integrante del complejo industrial "Ebro", de la Empresa Calvo Sotelo, de carburantes líquidos y lubricantes.

Esperando al Caudillo el alcalde de Andorra con el Ayuntamiento en pleno, y a lo largo del recorrido, de más de un kilómetro de extensión, formaban unidades del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina y de los Sindicatos con pancartas y banderas nacionales. Todos los balcones se hallaban engalanados con colgaduras y tapices, y en la calle principal había profusión de gallardetes con los colores nacionales y del Movimiento. A la entrada del pueblo se había colocado un gran arco triunfal con un vitoreo a Su Excelencia el Jefe del Estado. Diversas representaciones de F. E. T. y de las JONS de los pueblos próximos, que también se hallaban formadas en la carretera, portaban numerosas pancartas. La del Frente de Juventudes dice: «Las Juventudes Juveniles, a su guía y capitán, y otra de la Acción Católica decía: «La Acción Católica, a su católico Caudillo. En las columnas próximas, en piedras pintadas en blanco, había monumentales letreros con las palabras «Franco, Franco, Franco», «Arriba España».

DESORDENADO ENTUSIASMO EN ESCATRÓN

En la explanada de la estación de Escatrón recibieron al Caudillo autoridades, jerarquías y millares de personas, que le aclamaron. El primero en saludar a Su Excelencia fue el alcalde de Escatrón, señor Murillo, que preside al Ayuntamiento de la localidad en pleno. Después lo hicieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza, el Ayuntamiento en pleno de la capital, presidido por el alcalde; la Diputación Provincial en corporación; el Consejo Provincial del Movimiento presidido por el subjefe provincial; el presidente de la Audiencia Territorial, rector de la Universidad y decanos de las Facultades, y otras personalidades. El delegado provincial de Sindicatos presidía una nutrida Comisión de los diversos Sindicatos de la provincia. (Pasa a la sexta página)

EL TRADICIONAL BANQUETE

BARCELONA, 16.—Esta noche se ha celebrado el tradicional banquete que la Cámara de Comercio Americana en Barcelona viene celebrando cada año. El del presente es el número XXXV. El salón donde se celebró se hallaba severamente adornado, y figuraban en él

El embajador norteamericano, Mr. Dunn, y el ministro de Comercio, señor Arburúa, pronuncian importantes discursos en el banquete anual de la Cámara Americana de Comercio en España

En unas declaraciones, Mr. Dunn confiesa optimista a las preguntas sobre las negociaciones entre los dos países

BARCELONA, 16.—Bajo la presidencia del embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn, se ha reunido a última hora de la tarde la XXXV Junta anual de la Cámara de Comercio Americana en España. Han asistido el agregado comercial de la Embajada, cónsul general y cónsul comercial de Estados Unidos en Barcelona y el director de la Cámara con su presidente, Mr. Klein. Igualmente, numerosos socios españoles y norteamericanos de Barcelona Madrid y otras capitales de España.

Tras la lectura del acta de la sesión de 1952, se ha leído y aprobado la Memoria correspondiente a las actividades de la Corporación en dicho ejercicio. Luego se aprobó la nueva directiva de la Cámara, formada así: Presidente, Mr. Max H. Klein; vicepresidentes, Mr. Walter F. Smith y don Joaquín Gomis; tesorero, don Gonzalo de la Torre de Trassiera, y secretario, don Manuel A. Caralé, y veinte vocales, entre españoles y americanos.

El señor Klein ha dado las gracias por su reelección y dedicado palabras de elogio para los directivos salientes y entrantes. Por último, la Cámara se ha reunido en sesión extraordinaria, aprobando ligeras modificaciones en sus vigentes estatutos sociales.

DISCURSO DEL SEÑOR KLEIN

A la hora de los postres, ofreció el banquete el señor Klein, como presidente de la entidad organizadora del acto.

En su discurso, el señor Klein ha saludado al ministro, embajador, autoridades y asistentes, y ha esbozado el plan de actividades que se propone desarrollar la Cámara para fomentar los intercambios económicos hispanoamericanos.

Se felicita de la eliminación de cupos, controles y obstáculos que impiden el libre desenvolvimiento del comercio internacional y aboga por la explotación en grado sumo del máximo de patentes americanas en España.

Agrega que la Cámara piensa apoyar la concesión de colaboración económica a nuestro país, en el que los Estados Unidos clientes de la mayor solvencia encuentran.

Se pronuncia por la firma de un tratado de amistad, comercio y navegación entre los dos países y por la asistencia de Norteamérica en las Ferias de Muestras españolas. Pide se den ocasiones a la industria y comercio españoles para participar en las compras «off-shore» del Ejército norteamericano, dado que en muchos artículos nuestra industria está plenamente capacitada para competir favorablemente. Aboga también por el intercambio de técnicos, estudiantes y profesores españoles y norteamericanos, y pone de relieve el deseo de la Cámara de ayudar en lo posible la venta de productos españoles en Estados Unidos y la de productos americanos en España contra pago en pesetas, lo cual permitiría una

intensificación de las importaciones, así como apoyar la modificación de derechos arancelarios americanos y leyes y normas que pueden favorecer a los exportadores españoles.

DISCURSO DE MR. DUNN

El embajador de los Estados Unidos se levantó en medio de grandes aplausos.

En su discurso, Mr. Dunn se mostró grandemente impresionado por los visibles signos de la reconstrucción y del progreso económico que se ha realizado en España frente a una serie de circunstancias adversas que incluyen una guerra civil, seguida de la dislocación de la segunda guerra mundial y un decenio de frecuentes sequías con sus terribles consecuencias para la agricultura y las disponibilidades de energía eléctrica. Las realizaciones económicas de España, dice, en circunstancias tan difíciles, constituyen un tributo a la tenacidad de propósitos y diligencias del pueblo español.

Todos ustedes saben —agrega— que desde hace más de un año están en curso negociaciones entre nuestros dos Gobiernos con el propósito de establecer relaciones mucho más estrechas e íntimas que las que jamás existieron entre nuestros dos países. Comprenden ustedes que mientras se llevan a cabo estas negociaciones no es oportuno que yo me extienda en detalles acerca de ellas. Pero sí puedo decir que se han desarrollado en la atmósfera más franca y amistosa, con un espíritu de mutuo respeto y comprensión y con el sincero deseo por ambas partes de comprender los motivos e ideales que nos guían y de concertar convenios que contribuyan no solamente a los mejores intereses de los dos países, sino también a la defensa común de Europa Occidental. Aunque el objeto fundamental de estas negociaciones es la creación de una mayor capacidad para la defensa mutua, tengo el convencimiento de que la satisfactoria conclusión de estos acuerdos proporcionará una base firme para el desarrollo del comercio futuro, para una mejor ampliación del capital privado y para el acercamiento de nuestros dos pueblos en un creciente intercambio cultural, científico y comercial, que redundará en beneficio de ambos. España y los Estados Unidos

Imponente manifestación obrera de protesta en Alemania Oriental Si hoy no les rebajan los cupos de trabajo y les dan más alimentos, irán a la huelga general Papagos afirma en Turquía que es indispensable la colaboración greco-turco-yugoslava

BERLIN, 16.—Una gran manifestación de protesta en el Berlín Oriental ha obligado hoy al Gobierno comunista de la Alemania Oriental a prometer la derogación de una reciente orden para que los obreros aumentaran su producción en un diez por ciento con el mismo salario. Los manifestantes, que eran muchos millares, consignaron la protesta pidiendo una manifestación pública del ministro de Minas y Siderurgia, Fritz Selbmann, después de una violenta escena frente a los edificios del Gobierno. La manifestación recorrió las principales calles del Berlín Oriental. Los manifestantes pedían la huelga general. (Efe.)

DETALLES DE LO OCURRIDO

BERLIN, 16.—En la manifestación obrera celebrada hoy en el sector soviético de Berlín, los manifestantes, adoptando una formación militar, pidieron a los demás obreros de la construcción que abandonaran el trabajo y terminaran por concentrarse frente al edificio del Gobierno de la Alemania Oriental, en la Leipzigstrasse. La multitud pidió a gritos que se asomase el primer ministro, Grottewohl, y el vicepresidente, Walter Ulbricht, al «Alema alemán».

Los obreros gritaban: «No queremos un Ejército popular». «No queremos ser esclavos; queremos la libertad». «¡Abajo los cupos de trabajo!» y «¡Todos los alemanes unidos!».

Ni Ulbricht ni Grottewohl aparecieron ante los manifestantes, pero, finalmente, Fritz Selbmann, ministro de Minas y Siderurgia, apareció ante el edificio —el antiguo Ministerio del Aire del Reich— que fue saqueado por la multitud que amenazaba con una huelga general para mañana si el Gobierno comunista

no garantizaba inmediatamente que se reducirían los cupos de trabajo y se incrementarían las raciones alimenticias.

Selbmann durante cinco minutos no pudo hablar, abucheado por la multitud, según Hermann Sölling, correspondiente de la «United Press», que se encontraba en el lugar del incidente. Selbmann trató luego de acallar a la multitud gritando: «¡Compañeros! La multitud reaccionó con una violenta escena: «¡Tú no eres camarada nuestro!».

Un hombre que parecía dirigir a la multitud —alto y fuerte, vestido con pantalones blancos de albañil y cazadora— gritó a Selbmann: «¡Grottewohl! ¿Dónde está Ulbricht ante nosotros antes de mañana por la mañana a primera hora, garantizándonos menores cupos de trabajo y más alimentos, declararemos la huelga general!».

En la Plaza que se abre frente al edificio no había fuerzas de Policía salvo seis o siete agentes de tráfico. Anteriormente, la Policía había tratado de formar un cordón en la llamada «Avenida de Stalin» para contener a la multitud, pero los obreros sacaron sus herramientas y se abalanzaron a la Policía, que se retiró. (Efe.)

CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

EL ALMUERZO

Su Excelencia el Jefe del Estado pasó el comedor instalado al efecto en uno de los chalets de la empre-

CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

CONTESTARA A LA NOTA SOVIETICA

ANGORA, 16.—Turquía contestará en breve a la nota soviética en la que la URSS renuncia a sus reivindicaciones territoriales sobre Turquía, según se anuncia en fuentes dignas de crédito. Se agrega que en la nota de respuesta, que será entregada al embajador ruso en Angora, se dirá que con el fin de establecer buenas relaciones entre ambos países, es posible la celebración de una reunión en la que se traten todos y cada uno de los problemas pendientes entre ambos. (Efe.)

HA MUERTO EL TENIENTE GENERAL BARRON

Era presidente del Consejo Superior de Justicia Militar, y su cadáver será enterrado en Bilbao El Generalísimo ha dispuesto que se concedan honores de capitán general con mando

MADRID, 16.—Víctima de cruel dolencia, ha fallecido esta mañana en Madrid el teniente general Barron.

DATOS BIOGRAFICOS

MADRID, 16.—El teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeña el cargo de presidente del Consejo Superior de Justicia Militar, había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno de la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla, y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la 22 División, posteriormente a la vez del Gobierno Militar del campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943. En abril del 49 ascendió a teniente general. Se le designó capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la presidencia del Consejo Superior de Justicia Militar.

El teniente general Barrón Ortiz está en posesión de la Medalla Militar Individual, más la colectiva de la misma Orden; la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Medalla y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco.

EL CADÁVER EN BILBAO

MADRID, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio, el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.

HONORES DE CAPITÁN GENERAL

MADRID, 16.—El diario Oficial



del Ministerio del Ejército publica hoy el siguiente decreto:

«La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honro a su Patria, se le rinda el merecido homenaje».

En su virtud dispongo:

1.º—Que en atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español don Fernando Barrón Ortiz, tengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando.

2.º—Que dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a 16 de junio de 1953. Francisco Franco.

Cena en la Embajada británica

MADRID, 16.—El embajador de Su Majestad Británica y lady Balfour ofrecieron anoche una cena en su residencia. Entre los invitados se encontraban S. E. el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo, los miembros de la misión española que asistieron a la coronación de Su Majestad la reina Isabel II, el ministro de Marina, Ekemo, Sr. don Salvador Moreno y Fernández, almirante, y el teniente general excentrismo señor don Emilio Esteban Infantes y Martín, con sus respectivas esposas, así como los representantes en Madrid de la Comunidad Británica.

Aki-Hito llegará el domingo a España

MADRID, 16.—El próximo domingo, día 21 llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el conde de Mansilla, conserje de protocolo, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Schinichi Shibusawa, y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián, y presentará una exhibición de bailes de «pata-danzaris». S. A. I. será obsequiado por las autoridades locales con un almuerzo en Irún, y por la noche continuará su viaje a la capital de España en el «Aerocruz de Obras Públicas», que será adherido al «Aerocruz» que llega a Madrid en la mañana del lunes.

La señora de Odría visitó ayer Toledo También se encuentran en España la madre política del presidente Batista y el jefe de la delegación cubana en la O.N.U., don Emilio Núñez Portuondo

TOLEDO, 16.—La esposa del presidente de la República del Perú, doña María Delgado de Odría, ha visitado hoy la ciudad, acompañada del embajador de España en aquel país y señora de Sañer, y de otras personalidades de su séquito.

Fue recibida la ilustre dama por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín, y otras personalidades locales. Seguidamente, la señora de Odría inició con los principales monumentos artísticos. Recorrió el Monasterio de San Juan de los Reyes y la Casa y el Museo El Greco.

Por la tarde, la esposa del presidente del Perú se propone visitar la catedral y las ruinas del Alcázar.

LA MADRE POLITICA DE BATISTA

MADRID, 16.—Se encuentra en Madrid en visita de carácter privado, doña Emelina Miranda, viuda de Fernández, madre política del presidente de la República de Cuba, general Batista. La ilustre dama viene acompañada de sus hijos la señora Cecilia y el coronel don Roberto Fernández Miranda, y de la esposa de éste, el coronel Fernández Miranda es jefe de Deportes de la República de Cuba.

Doña Emelina Miranda ausente muchos años de España, se propone visitar ésta, y particularmente Ribadeo, su villa natal.

ALMUERZO EN SU HONOR

TOLEDO, 16.—Durante la estancia en esta ciudad de la esposa del presidente del Perú, doña María Delgado de Odría, asistió a un almuerzo, ofrecido por don Juan José de Madariaga, al que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo, alcalde de Madrid y duquesa de Pastrana; embajador del Perú en España y señora de Ureta; señor Sañer y su esposa; jefe de Protocolo del Perú y señora de Larraque; teniente Odría, hijo del presidente peruano; teniente coronel García Rosell y señora; ayudante del presidente, comandante Fernández; doña María Luisa Trujillo Bravo; doña Carmen Pirola y los señores de Barandica.

Después de recorrer las ruinas del Alcázar, escuchando las explicaciones que sobre el asedio le ofreció el defensor de la fortaleza don José Paniego, la ilustre dama visitó la catedral, donde le fue también explicada la riqueza artística que se conserva en la Sala del Tu-

LLEGADA DEL SEÑOR GOMEZ PORTUONDO

MADRID, 16.—Se halla en Madrid el jefe de la delegación cubana de la O.N.U., don Emilio Núñez Portuondo.

El señor Núñez Portuondo, como delegado del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, apoyó la admisión de España en la «Unesco». Fue el también quien, en noviembre último, tuvo una intervención mundial al acusar a la URSS de ser la secuestradora de varios millones de niños españoles para hacer de ellos saboteadores y espías. En los primeros días de junio comunicó a nuestro embajador en Washington la adhesión de Cuba a la propuesta hispanoamericana en la que se solicita que España pida su ingreso en la Organización de las Naciones Unidas. El señor Núñez Portuondo con la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, además de su intensa actuación en el Parlamento cubano, ha representado a su país en la reunión interamericana del Caribe que presidió. Es autor de un proyecto de alianza defensiva con los Estados Unidos, ministro en Panamá y posteriormente en Bruselas, asistió como asesor cubano a la reunión de embaixadores de Washington en 1951.

DEPORTES

Ayer, en acto de real confraternidad logroñesa, se hizo cargo del primer club riojano don Alfredo Fernández Don Víctor Romanos entregó a don Alberto Pastor la insignia de presidente de honor

Es unánime el propósito de intentar ascienda el equipo a Primera El balance económico arroja 122.000 pesetas a favor



de la noche, se reunieron los directivos salientes y entrantes del Logroñés en el domicilio social del club, simpaticísimamente unidos tras la cual puede asegurarse que, frente común blanquirojo, el primer equipo riojano tiene ya marcada senda hacia arriba.

Ocuparon la presidencia en la mesa —estando presentes en el acto además de los directivos que cumplían temporada y de los que la iniciarán, destacadas personalidades— los expresidentes don Alberto Pastor y don Víctor Romanos y el nuevo presidente, don Alfredo Fernández Barinaga.

Por el señor tesorero, don Octavio Martínez, se dió lectura en primer lugar al balance, del que se desprende que hay en caja el siguiente saldo:

- Banco de Bilbao, 730'20 pesetas.
- Banco Hispano Americano, 80.000.
- Banco de Santander, 181'45.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, 583'73 pesetas.
- Banca Palacios, 873'73 pesetas.
- Recibo anticipo ficha García, 25.000 pesetas.
- En valores (fiianza coche), 5.000 pesetas.
- En metálico (en caja), 9.169'13 pesetas.

Total en favor, 121.987'66 pesetas. Como es natural, la lectura de tan favorable balance fué acogida con una gran ovación y las consiguientes felicitaciones a la directiva saliente.

Después de una exquisita cena, servida en el mismo domicilio social por el Restaurante «Los Leones», la unión de todos los logroñeses se hizo francamente patente, así como el firme propósito de batallar codo a codo por conseguir el máximo al «once» representativo de la Rioja.

El señor Romanos, con muy acertadas palabras, ofreció e impulsó a don Alberto Pastor la insignia de presidente honorario del club, resaltando los muchos méritos que en el homenaje se acumulaban, y después de agradecer a sus compañeros de la directiva cesante el apoyo entusiasta que le prestaron en su gestión y los esfuerzos realizados por el Logroñés, se ofreció

San Lorenzo-Ezcaray, 2; Cachorros-Miranda, 0

El campo de las Teñas registra buena entrada, y ambos equipos contendientes son ovacionados al hacer su presentación. A las órdenes de un señor árbitro, se alinean así:

San Lorenzo.—Jodra; Rioja, Mingo I, Mingo II; Amador, Crespo; Lasa, Pérez, Amable, Aransay y Mir.

Cachorros.—Ignacio; Rancedo, Ezquevil, Guzmán; Mariñán, Uriarte; Rico, Blanco, Kubalín, Ortiz y Cruz.

Comienza el encuentro con juego alterno y vistoso, notándose en el bando local ligera presión y dominio, merced al exacto funcionamiento de todas sus líneas, que practican fútbol de calidad, hasta que a los 35 minutos se produce el primer tanto de penalty clarísimo, que Amador se encarga de transformar de tiro imparabable, y en esta misma situación finaliza la primera parte.

La continuación sigue con las mismas características. Los visitantes efectúan cambios en sus líneas, que no logran restar eficacia al conjunto de enfrente, que a los 10 minutos, Lasa, de tiro raso y esquinado, marca el segundo tanto. Se acentúa el dominio sanlorenses, y éste no obtiene el resultado apetecido al no prodigar el tiro a gol. Los forasteros se defienden muy bien, con juego igualmente vistoso y correcto, y entre ellos sobresale la labor de Uriarte, que cubre mucho campo conteniendo las avalanchas sanlorenses, y consiguiendo mantener el resultado final de dos cero.

A lo largo de todo el encuentro se observó corrección y deportividad tanto en uno como en otro bando, así como también en la parte arbitral, que sin dificultades trató de corregir hábilmente la más insignificante falta del jugador, cumpliendo así a la entera satisfacción de jugadores y espectadores su delicada misión, premiada con calurosos aplausos.

Con este resultado, el San Lorenzo se proclama campeón del grupo de resolver con equidad por la jerarquía organizadora del torneo, a la vista de la protesta formulada contra el Naxara en el encuentro anterior. «Así lo espera la afición de Ezcaray».

incondicionalmente a don Alfredo Fernández.

Tras las correspondientes felicitaciones y merecidos aplausos, don Alberto Pastor, verdaderamente emocionado, dió las gracias por la distinción que se le ha hecho, que comparte —dijo— con todos los que a su lado compartieron puestos de responsabilidad en el club, y deseó los mayores éxitos a la nueva directiva, que cuenta con su apoyo y tiene que contar con el de todos los buenos aficionados.

Seguidamente, don Alfredo Fernández expresó su honda satisfacción por los ofrecimientos que se le hacían, resaltando la gran labor de los señores Pastor y Romanos al frente de los destinos del Logroñés, así como la de todos los directivos que los ayudaron. Todos juntos —concretó— no es vana fanfarronada pensar que podemos —unidas todas las fuerzas— conseguir llegar a la División de Honor, fundamental propósito que desde hoy debemos de tener.

Andonegui, como entrenador, también improvisó un breve fogoso discurso exaltando el amor que tanto él como los jugadores tienen a los colores blanquirojos logroñeses, haciendo promesa de rendir los máximos esfuerzos por el mejor futuro del club.

Y por último, también este cronista, amablemente invitado, tuvo

Lista de jugadores para Argentina y Chile

MADRID, 16.—El seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española la lista de jugadores entre los cuales se formará el equipo nacional que jugará contra Argentina el día 5 de julio en Buenos Aires y contra Chile el día 12 siguiente en Santiago.

La lista de jugadores, enunciados alfabéticamente, es la siguiente:

Porteros: Elizaguirre, Ignacio (Real Sociedad) y Ramallets, Antonio (C. F. Barcelona).

Defensas: Blosca, Gustavo (C. F. Barcelona), Garay, Jesús (At. de Bilbao), Navarro, Joaquín (Real Madrid), Segarra, Juan (C. F. Barcelona), y Vaquero Campanal, Marcelino (Sevilla C. F.).

Medios: Bosch, Andrés (C. F. Barcelona), Martínez, Manuel «Manolín» (At. de Bilbao) y Muñoz, Miguel (Real Madrid).

Delanteros: Basora, Estanislao (C. F. Barcelona), Galnza, Agustín (At. de Bilbao), González, Miguel (At. de Madrid), Hernández, Tomás (C. F. Barcelona), López Pablos, José Luis (At. de Bilbao), Kubala, Ladislao (C. F. Barcelona), Pérez Venancio (At. de Bilbao) y Zarranoandía, Telmo (At. de Bilbao).

Los jugadores que no forman parte de los equipos finalistas se concentrarán en Madrid el próximo viernes, uniéndose a los restantes en los alrededores de Madrid hasta la fecha de salida para América.

El viaje se iniciará el sábado día 27, en avión de la Compañía española «Iberia».

La Delegación Nacional de Deportes ha nombrado su representante a don Juan José Pradera.

La delegación federativa la compondrán, con los jugadores citados, las siguientes personas: Presidente, don Sancho Dávila y Fernández de Celis; vicepresidente, don Juan Touzón Jurjo; miembro, don Agustín Aznar Gernier; secretario, don Andrés Ramírez Parodiñas; seleccionador nacional, don Pedro Escartín Morán; médico, doctor don Joaquín Cabot Boix; preparador físico, don José Villalonga Liorente, y masajista, don Rafa el Greño Vicente.—(Aflil.)

HIPICA

Gran triunfo de Ordovas en París

PARIS, 16.—El comandante español Manuel Ordovas ha ganado el «Prix du Haras Nationaux» al vencer a otros tres competidores en el desempate, después de que los cuatro terminaron el recorrido sin ninguna falta.

Ordovas, sobre «Bohemio», hizo el recorrido final en 50 segundos, sin ninguna falta, después de que los otros tres levantados 10 obstáculos fueron levantados 10 centímetros más de lo normal.

Los que llegaron al desempate final, por un recorrido perfecto en la

Castigo a jugadores uruguayos que agredieron a un periodista español

CARACAS, 16.—Con la suspensión por un mes del jugador uruguayo Carlos Obregón y una multa de 1.000 bolívares al jugador de la misma nacionalidad Alcides Manal, ha sancionado la Liga Profesional de Fútbol a los autores de la agresión cometida contra el periodista catalán José Mascarell, que produjo el acuerdo por parte de los cronistas deportivos de eliminar todo comentario de fútbol mientras no se castigara dicha agresión.

En los círculos de los críticos deportivos se dice que esta decisión no satisface plenamente las aspiraciones, por lo cual se mantiene la negativa de comentar partidos en que intervienen o intervendrán los jugadores sancionados, continuando la labor acostumbrada con los demás equipos para no causar perjuicios injustificados.—(Aflil.)

El sábado, Valencia-Torino

VALENCIA, 16.—Definitivamente, el encuentro internacional entre el Valencia y el Torino se celebrará el próximo sábado por la tarde y no por la noche, como en un principio se quiso conseguir. Persisten las gestiones para conseguir que el Valencia se refuerce con algunos jugadores nacionales.—(Aflil.)

Rojas Pinilla, apoyado por la Convención de Colombia

Laureano Gómez, con su familia, partirá para Norteamérica

BOGOTÁ, 16.—El general Gustavo Rojas Pinilla, que asumió el Poder en un golpe de Estado sin derramamiento de sangre, ha recibido el completo apoyo de la Convención Nacional, convocada por el presidente destituido con objeto de reforzar la Constitución colombiana.

Rojas Pinilla se presentó de uniforme, ostentando insignias de su categoría de teniente general, ante los delegados de la Convención, en la Sala del Capitolio Nacional, donde los presidentes colombianos hacen su presentación.

Durante el corto trayecto que hubo de recorrer entre el Palacio Presidencial y el Capitolio, la multitud le hizo objeto de vivas demostros de entusiasmo. El presidente iba escoltado por cincuenta jefes de la Marina, Ejército y Aviación.

El delegado Carlos Albornoz saludó al nuevo presidente en nombre de la Convención y le transmitió la «completa adhesión de la Asamblea».

El general Rojas Pinilla dió a la Convención que su Gobierno no revalorizará las reformas presentadas por su predecesor Gómez, añadió que su Gobierno había decidido ofrecer a la Convención, para su estudio, un proyecto de cambios moderados, planteados por una Comisión especial del Gobierno, en el que se reflejara la opinión de todos los sectores de la opinión del partido conservador.

Marlon Ospina Pérez, jefe de la fracción del partido conservador que se opuso a Gómez, fué elegido presidente de la Convención por 43 votos contra dos.—(Efe.)

ESTUDIAN LA CENSURA

BOGOTÁ, 16.—El ministro del Interior, Lucio Pabón Núñez, declaró que el presidente Rojas Pinilla está estudiando con él el medio de reducir al mínimo la censura de la Prensa, que de momento afectará sólo a las noticias que se relacionen con el orden público.—(Efe.)

LOS GUERRILLEROS SE RINDEN

BOGOTÁ, 16.—El general Alfredo Duarte, comandante jefe de las Fuerzas Armadas colombianas, ha anunciado hoy que las guerrillas liberales del Estado de Antioquia han comenzado a rendirse a las tropas.

El general Duarte dió que, según las instrucciones del general Rojas Pinilla, todos los guerrilleros puestos en libertad inmediatamente y pueden volver a sus hogares para reconstruir su vida.

Un portavoz del Ejército dió que se espera que las demás bandas de resistencia, especialmente en Los Llanos, que han estado ofreciendo gran resistencia al Ejército y a la Policía, seguirán el ejemplo.—(Efe.)

Más de tres millones y medio de pesos reclaman los afectados por los atentados en la Argentina

BUENOS AIRES, 16.—El propietario del Hotel de Mayo y del Restaurante Conte, Gumersindo Pérez, y los familiares de las seis personas muertas en los atentados llevados a cabo el domingo en la Plaza de Mayo, el 15 de abril último, han presentado demandas contra las 55 personas detenidas en relación con aquellos hechos, a las que piden una indemnización conjunta de 3.550.000 pesos.

Gumersindo Pérez reclama pesos 2.100.000 por los daños causados al Restaurante Conte y a dos locales subarrendados en el mismo edificio, y por el pago de sueldos a 120 personas durante el tiempo que permaneció cerrado el negocio. El resto de las demandas, hasta la cifra de 3.550.000 pesos, corresponde a cinco viudas y a un cierto número de huérfanos.—(Efe.)

Atraco en un Banco italiano

TORONTO, 16.—Un atracador penetró esta mañana en una sucursal del Banco de Toronto y al tiempo que apuntaba con una pistola a la empleada de una ventanilla, le tiró a la cara un saco diciéndole: «Llénelo, preciosidad». Seguidamente, cuando la empleada había depositado en el saco unos dos mil dólares, el pistolero se lo arrebató de las manos y salió a la calle, huyendo en una motocicletita, no sin antes volverse para disparar por dos veces contra la empleada, a la que no alcanzó.—(Efe.)

Marie se presenta mañana a la Asamblea francesa

PARIS, 16.—André Marie dió al presidente Auriol que el jueves pedirá la investidura de la Asamblea Nacional.

El programa de Marie prevé: En materia de impuestos, someterse a la opinión de la Asamblea para la obtención de los nuevos y cuantiosos ingresos que son necesarios. En cuanto a la Indochina, poner fin a la guerra mediante negociaciones si es posible, o mediante la victoria militar, si es necesario. En cuanto a la unidad europea, hacer una Europa sin destruir a Francia ni a la Unión Francesa. En cuanto a África del Norte, conceder a Túnez y a Marruecos la oportunidad de realizar reformas democráticas conducentes a una autonomía cada vez más completa. Y en cuanto al rearme, presentar un plan, que habría de aprobar los aliados de Francia, para aliviar la carga de este país en tal aspecto, que dice no es posible soportar la que impone la guerra de Indochina y reconstruir al mismo tiempo un ejército en Europa.—(Efe.)

Marie se presenta mañana a la Asamblea francesa

Síntesis del programa con que intentará la formación de Gobierno

PARIS, 16.—André Marie dió al presidente Auriol que el jueves pedirá la investidura de la Asamblea Nacional.

El programa de Marie prevé: En materia de impuestos, someterse a la opinión de la Asamblea para la obtención de los nuevos y cuantiosos ingresos que son necesarios. En cuanto a la Indochina, poner fin a la guerra mediante negociaciones si es posible, o mediante la victoria militar, si es necesario. En cuanto a la unidad europea, hacer una Europa sin destruir a Francia ni a la Unión Francesa. En cuanto a África del Norte, conceder a Túnez y a Marruecos la oportunidad de realizar reformas democráticas conducentes a una autonomía cada vez más completa. Y en cuanto al rearme, presentar un plan, que habría de aprobar los aliados de Francia, para aliviar la carga de este país en tal aspecto, que dice no es posible soportar la que impone la guerra de Indochina y reconstruir al mismo tiempo un ejército en Europa.—(Efe.)

Olmedo, en libertad

MADRID, 16.—Olmedo, el jugador del Real Madrid, cambiará de club al terminar la actual temporada. No será cedido, sino que el Real Madrid le ha dado libertad a petición del propio jugador.—(Aflil.)

El Eibar, campeón de aficionados

ZARAGOZA, 16.—Eibar, siete; Rayo, uno.

En el campo de Torrero se jugó hoy el partido de desempate del Campeonato de España de Aficionados. La pertinaz lluvia, que no cesó durante todo el encuentro, perjudicó a los jugadores, que se encontraron con un campo blando y resbaladizo.—(Aflil.)

¿Coque al Español?

VALLADOLID, 16.—Se encuentran en esta ciudad los comisionados de un equipo de Barcelona para gestionar el traspaso del interior del Valladolid Gerardo Coque. Existen noticias de que este equipo es el Español.

La directiva del Valladolid ha nombrado por su parte a varios directivos para que lleven directamente las gestiones.

Estas se hallan, al parecer, tan adelantadas que es muy posible que mañana quede ya a disposición del nuevo club contratante.—(Aflil.)

Los pequeños

El «Real Jaqués» retira al «Berceo» para jugar el próximo domingo, a las once, en el Prado.

TAURINAS

ESTADO DE ANTONIO LEÓN

Ayer, igual que el día anterior, fueron muchísimas las personas que se interesaron por el estado del novillero arnedano Antonio León, que, como es sabido, resultó lesionado de alguna importancia en la novillada celebrada el pasado domingo.

En la Clínica de la Santa Cruz, y por el doctor don Eugenio Martínez Iñiguez, le fué practicada la intervención que señalábamos ayer, a fin de extirparle la esquirola desprendida de la clavícula al fracturarse ésta a causa del violentísimo golpe que recibió al lanzar al sexto novillo.

La operación, con toda minuciosidad realizada, se practicó anestesando al lesionado y tuvo una duración de más de una hora, pues si bien la esquirola, de una dimensión no inferior a los dos centímetros y medio, se hallaba totalmente desprendida, requirió precisamente por ello una mayor detención en la unión de las partes del hueso afectado, en el que la fractura era completa.

Terminada la intervención quirúrgica, felizmente llevada a cabo por el citado doctor Sr. Martínez Iñiguez, éste facilitó el siguiente parte:

«Al novillero Antonio León que sufrió una fractura de clavícula el pasado domingo día 14, le he intervenido quirúrgicamente esta tarde,

procediendo a la extirpación de una esquirola que comprimió rama de plexo braquial y osteocostales con vitalidad de los fragmentos proximal y distal del foco de fractura. El estado del lesionado es bueno. Celebramos el optimismo que se refleja en esta parte, y reiteramos el deseo—que es deseo asimismo de la afición taurina y del vecindario en general—de que la curación de Antonio León no se haga esperar y entre pronto por el camino de una franca mayoría que conduzca cuanto antes al total restablecimiento del torero paisano.

ESPECTACULOS

MUSICA

LA ESCOLANIA «FELIPE GORRITI»

Como final del presente curso de conciertos de nuestra Sociedad Filarmónica y de acuerdo con la tónica de calidad y selección que ha presidido todo él, esta tarde, a las siete y media y, como de costumbre en el Teatro Bretón, se presentará ante el auditorio logroñés la notabilísima Escolania «Felipe Gorriti», de Tolosa, que, dirigida por el prestigioso maestro Javier Bello Porta interpretará un escogido programa.

El gran prestigio de esta magnífica agrupación coral presta a esta jornada final un singular atractivo, que se ha de traducir, sin duda alguna, en una extraordinaria asistencia y un éxito completo.

UN CAMBIO

El lector advertiría ayer en la información gráfica de nuestro crónica de la novillada del domingo, que en los bonitos apuntes de Pepe Alfonso Herráiz, se había metido el «paje» de la manoleña de Antonio León en la faena de José María Recondo, y viceversa...

Como dudamos mucho haya un solo lector que ignore lo que es una manoleña, no hace falta que hagamos aclaración alguna. Además, Pepe Alfonso Herráiz captó no sólo la exactitud del metatezo, sino que acertó totalmente en el percibo, con lo cual alejó toda posibilidad de duda en la identidad de los toreros «cambiados».

La manoleña era del arnedano León y la faena la del donostiarra Recondo...

CONSULTORIO

Unos aficionados se han alzado de en una discusión taurina con las consiguientes derivaciones gastronómicas y económicas... y ya es sabido, nos solicitan la solución del tema discutido para, a resultas del mismo, saber quién ha de ser el que tendrá que pedir la cuenta «del gastao»... y pagarla.

Discutían los apostantes, uno sosteniendo que el tiempo a contar para los avisos comienza en el momento mismo de empezar la faena, y otros que cuando da principio es a raíz de entrar a matar el espada. Es decir, que hasta que éste no pinche no hay que mirar al reloj...

DESPEDIDA DE ENRIQUE RAMBAL

También con la totalidad de las localidades del teatro ocupadas y repleto «Que el cielo la juzgue», que tanto había gustado el día del estreno, hizo ayer su despedida de nuestro público después de haber actuado con gran éxito durante la temporada de fiestas, la compañía de grandes espectáculos de Enrique Rambal.

De nuevo el éxito coronó la actuación de Rambal y demás intérpretes, que fueron largamente aplaudidos por el público, lo mismo que el espectacular resultado de algunos efectos escénicos.

CARTAS DEL OTRO MUNDO

MONAGUILLOS, 4; ATAHUALPA, 0, Y LAS CUITAS DEL MEMO DUKARDO

En el Estadio de Campín, en Bogotá, los Monaguillos—menos famosos, por ahora, que los Millonarios—le metieron cuatro goles a los indios de Atahualpa, que se volvieron para sus casas sin haber mojado.

Los indios de Atahualpa—indios ecuatorianos de la provincia de Otava—llegaron al campo, se despojaron de sus ponchos, se calzaron los «aguayos»—alpargatas— para pegarle mejor a la pelota, empezaron a correr, con sus trenzas al aire, de un lado para otro, un poco como los chavales que juegan al fútbol en los solares, y, la verdad sea dicha, no dieron una a derechas. Cabe apuntar, como compensación, que los indios de Atahualpa lo pasaron muy bien y que cada vez que lograban enganchar un punterazo, cosa que, a veces, aun por casualidad, sucede, se reían a grandes carcajadas y se revolaban por el suelo de gozo. Los Monaguillos, mientras los indios de Atahualpa celebraban el punterazo, aprovechaban para meterles un gol, y en paz.

Los tratadistas deportivos—aquel que se atreviera con una interpretación filosófica del fútbol—deberían estudiar el puro concepto del deporte que tienen los indios de Atahualpa. Para ellos, ganar o perder es secundario, y lo que les divierte es ver cómo el balón, cuando se le empalma bien, tarda mucho tiempo en regresar a este valle de lágrimas.

Al cronista le resultó simpático el equipo de los indios de Atahualpa, que salieron vestidos con una indumentaria bastante parecida a la de los bañistas de antes de la guerra europea del 14, y su derrota le dolió, quizás más, incluso, que a ellos mismos.

¡Qué gozo verlos correr—las trenzas horizontales como la cola de un caballo en carrera— alocadamente, sin ton ni son, ignorando el orsay y la W.M.M., procurando, como mucho procurar, no darle con la mano, por lo menos de una manera poco disimulada.

Los sociólogos deberían pensar—y muy en serio—si no sería conveniente, para una desintoxicación futbolística de las culturas, pasear por el mundo a los indios de Atahualpa, que juegan un fútbol antediluviano, un fútbol que se parece un poco al escondite y otro poco a la caza de la perdiz a palos, pero que son felices, y se ríen, y saltan, y hasta tienen sus hinchas y sus entusiastas.

Mientras esto llega o no llega, el cronista cumple con apuntarlo.

Como para compensar del buen rato que el cronista pasó aplaudiendo a los indios del Atahualpa, el Memo Dukardo se soltó el pelo en las páginas de un semanario argumentando, con razones que nos hacen dudar de su reblandecimiento medular, que—y cito sus palabras textuales—«irremediablemente llegará el día en que el idioma de Cervantes se le dé feliz sepultura».

Nada hay que deprima más—al menos el cronista así se lo imagina—que la cerrazón en letra de molde, y el Memo Dukardo es un ejemplo digno de figurar en las más exigentes antologías.

El Memo Dukardo, como no deja de ser triste, firma con dos apellidos de recio y viejo sabor español, que si aquí no citamos es simplemente, por creer que, de hacerlo, ni el Memo Dukardo podía llegar a más ni el cronista a menos.

Los ejemplos que el Memo Dukardo aduce en apoyo de su tesis no pueden ser más brillantes. El español está siendo invadido por el inglés, como se demuestra con las palabras «fútbol», «glamorous», «buyiness» y «tenis». Según los informes que el cronista ha podido recibir, el Memo Dukardo, después de su esfuerzo, ha sido sometido a un régimen de ceba y engorde.

La revista donde—en la sección de «Cartas al Director»—se publican las preocupaciones del Memo Dukardo, gloria de la filología moderna, le contesta en línea y media y con fino humor: «All right. Pero no queda ninguna esperanza para el esperanto?». En fin...

Para que el posible lector de estas rápidas líneas no se desoriente, el cronista se cree en el deber de advertirle que el colombiano—no ya el universitario o el estudiante, sino el hombre de la calle—habla un español sonoro y lleno de sentido, que da a las palabras unos insospesados y bellos y agudos matices.

Muchas veces se ha hablado de los nobles arcaísmos del español en labios colombianos, y no vamos a ser nosotros ahora quienes insistamos sobre lo ya tan repetido. Sin embargo—y a título de botón de muestra en el flexible uso del idioma—, si queremos apuntar aquí la respuesta—fela hallazgo—de los jugadores de cartas en Antioquia (sin acento o con acento figurado en la «o») cuando a quien les pregunta que cuánta «plata» arriman a una carta, responden como sin darle una excesiva importancia:

—Habele. Si, boca es mi media.

El cronista piensa—y así lo dice—que una precisión igual habría que ir a buscarla en Quevedo.

Por Camilo José CELA

hualpa, el Memo Dukardo se soltó el pelo en las páginas de un semanario argumentando, con razones que nos hacen dudar de su reblandecimiento medular, que—y cito sus palabras textuales—«irremediablemente llegará el día en que el idioma de Cervantes se le dé feliz sepultura».

CASTIGO A JUGADORES URUGUAYOS QUE AGREDIERON A UN PERIODISTA ESPAÑOL

CARACAS, 16.—Con la suspensión por un mes del jugador uruguayo Carlos Obregón y una multa de 1.000 bolívares al jugador de la misma nacionalidad Alcides Manal, ha sancionado la Liga Profesional de Fútbol a los autores de la agresión cometida contra el periodista catalán José Mascarell, que produjo el acuerdo por parte de los cronistas deportivos de eliminar todo comentario de fútbol mientras no se castigara dicha agresión.

EL EIBAR, CAMPEÓN DE AFICIONADOS

ZARAGOZA, 16.—Eibar, siete; Rayo, uno.

En el campo de Torrero se jugó hoy el partido de desempate del Campeonato de España de Aficionados. La pertinaz lluvia, que no cesó durante todo el encuentro, perjudicó a los jugadores, que se encontraron con un campo blando y resbaladizo.—(Aflil.)

¿COQUE AL ESPAÑOL?

VALLADOLID, 16.—Se encuentran en esta ciudad los comisionados de un equipo de Barcelona para gestionar el traspaso del interior del Valladolid Gerardo Coque. Existen noticias de que este equipo es el Español.

La directiva del Valladolid ha nombrado por su parte a varios directivos para que lleven directamente las gestiones.

Estas se hallan, al parecer, tan adelantadas que es muy posible que mañana quede ya a disposición del nuevo club contratante.—(Aflil.)

LOS PEQUEÑOS

El «Real Jaqués» retira al «Berceo» para jugar el próximo domingo, a las once, en el Prado.

INFORMACION REGIONAL

GUIA SANITARIA

BARO, 15

PRIMERA COMUNION.- En la mañana del pasado jueves, festividad del Sagrado Corazon de Jesus...

Administró el sacramento el hijo de la comunigante, M. I. señor don Julián Cantero...

SAN LUIS GONZAGA.- Próxima la festividad de San Luis Gonzaga, su piadosa Asociación ha organizado un brillante programa...

Días 18, 19 y 20 (jueves, viernes y sábado), solemne triduo consistente en misa de comunión a las ocho de la mañana...

EL PASADO.- El pasado día 29 de mayo falleció en Madrid, donde residía, la Excm. señora doña Concepción Pereda...

EL PASADO DE JESUS.- La festividad del Sagrado Corazon de Jesus, celebrada el pasado jueves, tuvo en sus brillantes expresiones...

LABRADORES! Se pone en conocimiento de los agricultores de este término que se instalará la máquina trilladora propiedad de la Granja San Antonio...

NAJERA, 13

CORAZON DE JESUS.- En la Parroquia de la Santa Cruz se celebró el viernes con gran brillantez la fiesta del Sagrado Corazon de Jesus...

INSTITUTO LABORAL.- Para resolver asuntos de suma importancia para nuestra ciudad, la pasada semana se trasladaron a Madrid nuestra primera autoridad local...

SAN ANTONIO DE PADUA.- Hoy, sábado, también en la Parroquia de la Santa Cruz, se ha celebrado por la Cofradía de Devotos...

ALBELDA, 15

CANTAMISA.- Ante la venerada imagen de nuestra excelsa Patrona Nuestra Señora de Bueyo...

EL TAN QUERIDO DON JAIME CALVER, organista de la Redonda, el órgano, con don José María Ceballos...

MUCHO merecía decir del párroco de Lardero, Rvdo. don Jesús Marín, perfecto leñador y apóstol...

Un niño ideal de siete años, Agustín Cámara Soto, primo del misacantón...

Terminaron estos actos con la solemnisima procesión, a la que asistió el M. J. Ayuntamiento y autoridades con la banda municipal...

SAN ANTONIO.- En honor de San Antonio de Padua, han tenido lugar en la iglesia de PP. Franciscanos de nuestra ciudad...

ALDEANUEVA DE EBRO, 14 RELIGIOSAS.- En las solemnidades propias de la festividad del Corpus Christi, se estrenó un hermoso tercio blanco donado a la Parroquia...

ALDEANUEVA DE EBRO, 14 RELIGIOSAS.- En las solemnidades propias de la festividad del Corpus Christi, se estrenó un hermoso tercio blanco donado a la Parroquia...

ESCOLARES.- Han venido de vacaciones los seminaristas José María del Río, Fernando Muñoz y Joaquín Franco...

ACCIDENTE MORTAL.- En el día de ayer falleció don Anastasio Vallés, a los 67 años de edad, a consecuencia de una caída del caballo...

ACCIDENTE MORTAL.- En el día de ayer falleció don Anastasio Vallés, a los 67 años de edad, a consecuencia de una caída del caballo...

El Patrono Provincial de Enseñanza Media y Profesional de Logroño ha condecorado y aprobado las bases que han de regir en la convocatoria del concurso para dotar de profesorado a los Institutos Laborales...

FELICITACIONES.- Felicitamos a nuestras dignas autoridades por sus satisfactorias gestiones y lozanas, y esperamos que pronto queden resueltas las restantes, especialmente la que se refiere al nuevo grupo escolar...

TORRECILLA EN CAMEROS, 15

NUEVO HOGAR.- Fue bendecida la unión sacramental de los jóvenes Pablo Castañares y Carmen Ibañeta. Debido al luto que guarda la familia del contrayente...

VALIOSO CUADRO.- El mismo fotógrafo que hizo el cuadro de nuestra Patrona con una vista general del pueblo...

También para la venta hay cuadros en tamaños más pequeños, estampas y otros objetos que pueden recogerse en la Casa Parroquial...

Para el próximo domingo se anuncia «Robin de los Bosques».

EZCARAY, 15

GARRERA CICLISTA.- El Club Ciclista Burgalesí ha incluido en su brillante calendario oficial de carreras ciclistas de carácter nacional...

PRACTICAS MILITARES.- Nuevamente han sido elegidos los ballistas escuadras de escuadras para efectuar sus prácticas de montaña de final de curso...

DPL CAMPO.- Las lluvias recientes han remedado en parte la inquietante angustia del labrador, que vea desaparecer su cosecha...

MUERTE SENTIDA.- Con un acompañamiento numeroso se dio sepultura al cadáver de don Eusebio Marrón, que, tras penosa enfermedad...

LAGUARDIA, 13

PELOTA.- La empresa del Frontón Municipal ha preparado un magnifico programa de pelota para las fiestas del Patrono de esta villa...

TAURINAS.- Para el programa taurino de las fiestas de San Juan se cuenta con empresario y ganado de don Fidel Rubio...

FONZALECHE, 15

CENTRO RURAL DE HIGIENE Y CASA DEL MEDICO.- El día 10 de abril último se inauguraron las obras de construcción del Centro Rural de Higiene y Casa del Médico...

OCHANDURI, 15

MUERTE SENTIDA.- Con un acompañamiento numeroso se dio sepultura al cadáver de don Eusebio Marrón, que, tras penosa enfermedad...

BADARÁN, 13

SAN ANTONIO.- Superándose cada año, la Cofradía de San Antonio ha celebrado con gran éxito la festividad de su Patrono...

TIRGO, 15

ESTUDIANTES.- Se encuentran disfrutando sus vacaciones los jóvenes Jesús Cueva y Manuel Hernández, estudiantes del Seminario Conciliar...

ACCIDENTE.- El joven estudiante Paulino Velasco, en la excursión realizada por el Seminario a Valvanera, tuvo un lamentable percance...

ONOMASTICA.- Para felicitar a su madre doña Honorata Hernández hemos visto entre nosotros a los siete hermanos de nuestro infante...

PIESTA DEL CORAZON DE JESUS.- En la Parroquia de Santa María de los Reyes tuvieron lugar los actos organizados con motivo de esta festividad...

URBINA Corazón y Pulmón. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7. MIGUEL VILLANUEVA, 2, 2. Teléfono, 17-17 (C. S. P. 116)

A. Sáez Ameyugo. PARTOS Y GINECOLOGIA. Siervas de Jesús, 2, 1.ª, Tlf. 22. HARO. (CSP, 161)

Doctor Ardanaz. Rifiñon y Vias Urinarias. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7. MURRIETA, 13, 1.ª. TLF. 17-81 (C. S. P. 62)

ZATO. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los NIÑOS. Ineos. Moray núm. 1. Tlf. 30-37. (C. S. P. 338)

Gonzalo G. Baquero. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. Muro de Corvantes, 21, 1.ª. Teléfono 10-60. C. S. P. 8

S. MILLANES. Jefe Clinico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON - CORAZON - TISILOGIA - CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.ª Izq. Telf. 2328. (C. S. P. n.º 60)

Fernando Luis Muñoz. Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. Pulmón - Corazón. Tisiología. CONSULTA DIARIA. B. Heróles, 10. Tfno. 16-16.

S. BECERRA. MEDICO FORENSE. MEDICO PUERICULTOR. ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS Y DE LOS NIÑOS. CASTROVIEJO, 7. TLF. 10-32 (C. S. P. 268)

Eugenio Mz. Iñiguez. Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Hematología del Hospital Provincial. CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES. CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 259)

DOCTOR ZAMORANO. Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA. Duquesa de la Victoria, 45. - Teléfono, 2310-(C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN. Enfermedades del riñón y vías urinarias. CONSULTA DIARIA DE 11 a 2. VARA DE REY, 13. TELEFONO, 12-16. CLINICA OPERATORIA. MILICIAS, 50. TELEFONO, 24-47 (C. S. P. 50)

Marcelino de Juan Martín. MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo. CALVO SOTELO, 10. TELEFONO 31-81. (C. S. P. 894.) OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

Andrés Diego Martínez. MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. PARTOS GINECOLOGIA. CALVO SOTELO, 10. (C. S. P. 298) OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

Probo Ramírez. Estómago - Hígado - Intestinos. CALVO SOTELO, 5. T. 1918. CSP 41

A. Giménez Armijo. Huesos-Cirugía Articulaciones. MURO DE LA MATA, 5, 2.ª. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 27-77 (CSP, 334)

Marginal text on the right edge of the page, partially cut off.

DEPORTES

FOR DEL CAMPO

Tribunales

Audiencia Provincial SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes: Condenado en causa del Juzgado de Logroño, a Victoriano Mendoza Serrano e Idelfonso Mendoza Serrano, también conocido por Alfonso, como autores de un delito de robo en cuantía de 1.251 pesetas...

SACOS

Compra-venta de toda clase y añiladas. Pago buenos precios. M. Eguizabal, Murrieta, 29. Tel. 2011

MIGUEL HORNILLOS

DOMBAS, MOTOBOMBAS, GRIFERIA Y TODA CLASE DE ACCESORIOS PARA BODEGAS. CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS. - MURRIETA 48. TELEFONO 12-29.

Proteja sus cosechas! con PIRALTISOL ALGRY. ELIMINA TOTALMENTE EL ESCARABAJO DE LA PATATA Y DEMAS INSECTOS DEL CAMPO. ALGRY

PELOTA

Arriarán II - Barberito I disputarán el domingo su eliminatoria Por la cancha veigaresa desfilarán este día todos los «ases» de la especialidad

Nos está pareciendo que las empresas peletísticas, con esto de las eliminatorias manomanistas para el campeonato nacional, se han encanizado en un auténtico pugilato de superación a var con el objetivo de ofrecer mejores programas. Antes, Vitoria se destacó, aprovechando el duelo Barberito-Zurdo, con unas combinaciones magníficas, sencillamente soberbias.

Como es costumbre por aquellas latitudes, el acontecimiento eliminatorio se festejara con dos sesiones de pelota, o sea mañana y tarde. Y para que sean comprensivos y comenten a su gusto las excelencias de los encuentros organizados, así va el detalle.

Por la mañana, Arriarán II contra Barberito I, mano a mano, en contienda eliminatoria para el campeonato manomanista de España. A continuación, Alano VII y Galastegui I contra el potente trío Zurdo de Mondragón, Arriarán III y Sorra II.

Actividades deportivas del F. de Juventudes

EL COLEGIO SAN JOSÉ, VENCEDOR ABSOLUTO DEL TROFEO «SAN FERNANDO»

Con verdadero entusiasmo e inimitable interés han venido desarrollándose las competiciones deportivas escolares, puntuables para el trofeo «San Fernando», en el que intervienen equipos de los Centros de Enseñanza Media con alumnos comprendidos entre los 11 y 14 años de edad.

El aliciente de los últimos campeonatos deportivos escolares ha llegado a interesar a los apérgues, y atentos a esta adición, el Servicio de Educación y la Sección de Centros de Enseñanza Media han diseñado en la realidad este entusiasmo, creando para ellos el trofeo provincial «San Fernando», en el que, como ya hemos dado a conocer en nuestras páginas, intervienen competiciones de baloncesto, balonmano, atletismo y pelota, aparte de gimnasia educativa y balonvolea.

Ha sido el Colegio San José el vencedor absoluto de esta competición. Ha triunfado en todas las manifestaciones deportivas y, por consiguiente, ha conseguido el título de campeón de este primer trofeo escolar. La gran capacidad de alumnos, las instalaciones deportivas con que cuenta, el interés del director y Hermanos que rigen los destinos del Colegio de los Hermanos Maristas, han influido extraordinariamente en este resonante triunfo.

Los equipos representativos del Instituto de Enseñanza Media y Escuela de Comercio han luchado con sus medios, demostrando una deportividad poco común, sabiendo luchar con coraje y entusiasmo, aprovechando estas combinaciones para irse formando deportivamente. Ambos equipos han estado muy igualados a lo largo de la competición, mereciendo plácemes su actuación.

Los distintos resultados de las competiciones han sido: ATLETISMO: Primero, Colegio San José; segundo, Instituto de Logroño, y tercero, Escuela de Comercio. BALONMANO: Primero, Colegio San José; segundo, Escuela de Comercio, y tercero, Instituto de Logroño. BALONVOLEA: Primero, Colegio San José; segundo, Escuela de Comercio, y tercero, Instituto de Logroño.

Danalak La boca para uñas perfecta! Dama

CAEN COMO MOSCAS quemando NEXA PIC LINDANE puro sin mezcla

ALQUILERES: SI MACEN, se arrienda en calle del Oeste, Razon, Nueva Rioja. COLOCACIONES: PRODUCTORES SEGUROS bien retribuidos. Trabajo fácil. Dietas y condiciones. Alejandro Hernani, Calle Haya, 13, 2.º.

ANUNCIOS CLASIFICADOS: EN HARO se venden dos casas, una libre, con cuartos, y la otra con dos pisos y patio libre, muy soleadas. VENDO finca 6 ligas, casa, luz, agua y frutales. Tratar, Pedro Molinero, Barrio «La Estrella», Logroño.

GANADOS: PIENSOS AVICOLAS en Zulueta. ALFALFA, PULPA, piensos semillas, Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño. REBANO de 140 primas superiores, sin esquilan, y basura de oveja en cantidad, vende, Razon, Félix Martínez, Baños, 4.

PERDIDAS: Rosario dorado con cuentas color coral. Gratificarán entrega en Delli-cias, 4, tienda. Vehículos: D. K. W. caja metálica, como nuevo, y Austin 9 H. P., se venden, Calle Industria, 2, Taller J. Zuñiga.

PIANO, buena marca francesa, se vende. Mayor, 171, Guiltarrera. CEPILLO-PERTE 900 mm., curso útil, perfecto estado y funcionamiento, se vende en 15.000 ptas. Sr. Oñazabal, P. Heros, 6-7, Telf. 1699.

